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Úvod 
 

Pozemkový spolek Gallinago při Pobočce ČSO na Vysočině se specializuje na péči o rašelinné a 
podmáčené louky, které představují významné ostrůvky biodiverzity v jinak intenzivně 
obhospodařované krajině s výskytem řady chráněných a ohrožených druhů. V roce 2020 se nám 
podařilo domluvit výkup pozemků na lokalitě V Krejdách u Žďáru nad Sázavou. Pozemky vykoupil 
Český svaz ochránců přírody díky veřejné sbírce Místo pro přírodu a tyto pozemky převzal do péče 
náš pozemkový spolek. Jednalo se dlouhodobě o neobhospodařovanou potoční nivu, která jistě 
musela být kdysi pestrou květnatou mokřadní loukou. Dlouhodobě se lokalita nekosila a zarůstala 
převážně chrasticí rákosovitou a náletovými dřevinami. Od roku 2021 probíhá na lokalitě 
mozaiková seč a v témže roce zde byly v rámci tohoto projektu vybudovány nové tůně. Vznikla tak 
nová mokřadní lokalita, kterou jistě využije řada mokřadních druhů, včetně chráněných a 
ohrožených. 

 

Tvorba tůní na lokalitě V Krejdách byla v roce 2021 finančně podpořena v rámci projektu Voda 
pro českou krajinu, který realizuje ČSOP ve spolupráci se značkou Finish. Děkujeme. 
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Obr. 1: Lokalita V Krejdách (červeně) leží jihovýchodně od okresního města Žďár nad Sázavou. 
 

 
 
 

Obr. 2: Lokalita V Krejdách (červeně) leží na Honzovském potoce pod ryb. Dolní Honzovský. 
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Obr. 3: Lokalita V Krejdách (červeně) je obklopena lesem, rybníkem, nivou a chatovou kolonií. 
 

 
 
 

Obr. 4: Detailní pohled na lokalitu V Krejdách před vybudováním tůní. 
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Výsledky 
 

Na lokalitě bylo vytvořeno 8 různorodých tůní, provedeno částečné vymělčení a zmeandrování 
drobného potůčku a na části plochy byl stržen drn. 

 

 

Fotodokumentace lokality před provedením prací 
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Fotodokumentace z průběhu prováděných prací 
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Fotodokumentace výsledného stavu po provedených pracích 
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